環保姨姨發展網絡

就「有關規管食用油脂及回收「麼置食用油」的立法建議」意見書

我代表環保燒燒發展網絡反對規管回收廢油一力切。以回收的廢油製作環保肥皂是我們的婦女每週固定的活動。製作環保肥皂令她們獲益良多,令本來已注重環保的婦女可以更深化環保意識,並從而推廣出去。製作肥皂讓她們結識到不少志趣相投的婦女,而把一批批的環保肥皂送出時,她們也有很大的滿足感。製作環保肥皂令平日多留在家打理家務的婦女可以對社會有所貢獻,亦給了一個很好的機會讓她們接觸社會,參與社會。

而論到環保肥皂的好處,由於環保肥皂含有甘油,可以滋潤皮膚,對經常要清潔雙手的主婦皮膚影響可以降至最低,防止因洗手後太乾燥而引發主婦手。環保肥皂洗手時十分温和,而清潔力也很強,只擦幾下,手上的污渍大致都可以洗擦好。

我很反對政府在不足諮詢的情況下便斷然立法,並希望政府可以多加支援民間團體環保活動。以回收的廢油製作的環保肥皂成本低,效能高,而且回收本是廢物的廢油可以減少污染。更重要的是,廢油製作的環保肥皂可以令更多人,特別是平日較少留意社會議題的婦女了解和參與環保活動,加強環保意識。沒有了廢油這原材料,環保肥皂製作這們有意義的活動便要停止,民間組織承受不起高昂的廢油處理費,希望政府立法之前可以三思。豁免一些民間機構回收廢油時不用收費,而監管廢油回收的範圍要清楚整定。